
De inverse van matrix ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	 bepalen 

Schrijf naast de gegeven matrix de eenheidsmatrix I3. De eenheidsmatrix heeft op de diagonaal enen 

en voor de rest nullen. (De onderstaande schrijfwijze geeft geen vermenigvuldiging aan, het zijn 

gewoon 2 matrices naast elkaar!) 

 ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	 �1 0 00 1 00 0 1	 

Nu gaan we net zo lang elementaire operaties (d.w.z. een rij vermenigvuldigen met een willekeurig 

getal ongelijk aan 0 en rijen bij elkaar optellen en een rij vervangen met het resultaat) op de matrix 

��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	 uitvoeren totdat er �� 
 �1 0 00 1 00 0 1	 staat i.p.v. ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	  en daar waar eerst  

�1 0 00 1 00 0 1	 stond, staat dan de inverse matrix. 

Gegeven: ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	 �1 0 00 1 00 0 1	 

Omvormen tot: �1 0 00 1 00 0 1	�
? ? ?? ? ?? ? ?	 hierbij is de ‘?’-matrix dan de inverse van ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	  

STAP 1: In 1
ste

 rij alles delen door -3 zodat we al ‘1’ hebben staan (en het dus al iets op I3 begint te 

lijken). 

� 1 2 �2�1 �4 59 �6 6 	 �� �� 0 00 1 00 0 1� 

STAP 2: 2
 de

 rij bij eerste rij optellen en het resultaat hiervan in 2
 de

 rij opschrijven (zie vakje) 

�1 2 �20 �2 39 �6 6 	 �� �� 0 0� �� 1 00 0 1�    

 

 

STAP 3: 1ste rij keer -9 en resultaat hiervan optellen bij 3
 de

 rij en het resultaat in 3
 de

 rij opschrijven. 

�1 2 �20 �2 30 �24 24	 �� �� 0 0� �� 1 03 0 1�           

1 2 -2 -1/3 0 0 

-1 -4 5 0 1 0 

0 -2 3 -1/3 1 0 

-9 -18 18 3 0 0 

9 -6 6 0 0 1 

0 -24 24 3 0 1 



 

STAP 4: 2
 de

 rij keer -12 en resultaat optellen bij 3
 de

 rij en dit in 3
 de

 rij schrijven 

�1 2 �20 �2 30 0 �12	 �� �� 0 0� �� 1 07 �12 1�           

   

STAP 5: 3
 de

 rij alles delen door -12                

�1 2 �20 �2 30 0 1 	 

��
�� �� 0 0� �� 1 0� ��� 1 � �����

�
        

STAP 6: 2
 de

 rij alles delen door -2 

�1 2 �20 1 � ��0 0 1 � 

��
�� �� 0 0�� � �� 0� ��� 1 � �����

�
                                                                                 

STAP 7: 3
 de

 rij alles keer 
3
/2 en bij 2

 de
 rij optellen, en resultaat in 2

 de
 rij zetten 

�1 2 �20 1 00 0 1 	 

��
�� �� 0 0� ���� 1 � � � ��� 1 � �����

�
                                                                                

STAP 8: 2
 de

 rij keer -2 en optellen bij 1
ste

 rij en resultaat in 1
ste

 rij schrijven 

�1 0 �20 1 00 0 1 	 

��
� ���� �2 ��� ���� 1 � � � ��� 1 � �����

�
          

STAP 9: 3
de

 rij keer 2 en optellen bij 1
ste

 rij en resultaat in 1
ste

 rij schrijven 

�1 0 00 1 00 0 1	 

��
�� !!" # !!"� !$"% ! � !&� $!" ! � !!"��

�
          

En nu hebben we links I3 staan en is de inverse matrix van ��3 �6 6�1 �4 59 �6 6	 dus 

��
�� !!" # !!"� !$"% ! � !&� $!" ! � !!"��

�
 

 

0 24 -36 4 -12 0 

0 -24 24 3 0 1 

0 0 -12 7 -12 1 

0 0 3/2 -21/24 3/2 -3/24 

0 1 -3/2 1/6 -1/2 0 

0 1 0 -17/24 1 -1/8 

0 -2 0 17/12 -2 1/4 

1 2 -2 -1/3 0 0 

1 0 -2 13/12 -2 1/4 

0 0 2 -7/6 2 -1/6 

1 0 -2 13/12 -2 1/4 

1 0 0 -1/12 0 1/12 


